

如果不限制男女比例,在太原义务红娘举办的相亲会上,女士的数量往往数倍于男士;在登记在册的征婚者中,40岁以下没有结过婚的男女比例为1比10……11月11日被年轻人戏称为“光棍节”,很多单身男女特别是大龄剩女,都会为如何尽快脱单而发愁。为此,太原义务红娘李才尔和梁建明夫妇专门分析了原因,并为大龄女青年支招。

男女难均衡

前段时间,太原义务红娘鹊桥联谊会举办了一场相亲会,虽然限制了男女比例,但前来参加活动的单身男女中,女士明显多于男士。

一名义务红娘告诉记者,“女多男少”一直是相亲会的惯例,为提高成功率,这次相亲会需要提前报名,并限制了男女比例,但很多没报名的女士得知消息后也来到了现场,而一些报了名的男生则没有来,又造成了男女比例失衡。

活动现场,一名帅气小伙儿被三四个女孩儿围在中间,还有几个女孩不好意思上前,就让义务红娘帮忙牵线。义务红娘告诉记者,这个小伙子不仅帅气,工作和家庭情况也不错,这类征婚者永远是相亲会上的焦点,很快就能找到适合自己的女孩。很多女孩也都是才貌俱佳,而且学历高、收入高,但却很难脱单。

征婚市场女多男少

义务红娘操碎了心

原因多方面

义务红娘梁建明告诉记者,最近一年,太原义务红娘鹊桥联谊会接收了大约1万名征婚者的资料,40岁以下、没有结过婚的占四成,其中男女比例为1比10。此外,过去举办大型相亲会时,并不限制人数和男女比例,女士都会比男士多出不少。记得在一场高学历相亲会上,800多人前来参加,其中男士不到100人。

针对这种情况,义务红娘分析其中的原因是多方面的。梁建明说,首先是适婚年龄的差异。女性的最佳生育年龄是25岁,最适合的结婚年龄应是23岁至28岁,一旦过了30岁,不管有多漂亮,学历、收入、职位再高,也会被认为她是剩女。而对于男性来说,30岁并不大,在这个年龄段,很多男士正处于事业的上升

期,并不急着结婚。虽然在现实生活中,城市的适龄未婚男女比例还算总体均衡,但一方着急一方不急,造成了相亲会上的女多男少。

其次是性别文化的差异。一个40岁的单身男士征婚时,考虑的年龄范围在25岁至38岁之间;而一个40岁的单身女士征婚时,只能找年龄相仿的,若找的年龄过小或过大,都会引来一些非议。

再次,很多男士有“大男子主义”,认为结婚养家是丈夫一个人的事,如果自己的能力不够,就暂时不愿结婚,更不愿意参加这类活动;而女士在经济方面的压力较小,也喜欢参加各种社交活动。

此外,很多年轻女士及其家长要求的条件过高,也是她们成为大龄剩女的原因之一。



心态要放平

这么多优秀女孩找不到伴侣,义务红娘非常着急。梁建明说,她和老伴李才尔每天只要没事就会拿出资料研究“配对”,并想方设法为剩女们支招。

一是女士要放平心态。征婚还是要以人品为主,两个人要在一起生活几十年,外在因素不能考虑太多,主要考虑性格、爱好等方面是否合拍。

二是家长要放手。结婚毕竟是孩子们的事,家长可以提意见,但绝对不能越俎

代庖,家长如果干预过多,成功率肯定会上升。

三是要学会利用各种资源。大龄女青年一方面可以拜托亲戚朋友介绍合适的相亲对象,参加相亲活动时要主动出击,另一方面也要多参加社交活动,扩大交往面,认识更多的男性朋友。

此外,义务红娘还想提醒未婚男士也要放下“架子”,不要受传统观念束缚,除了不断提升自己外,还应多一点儿责任感。

记者 袁剑锋

大风天气 最好别放风筝



图为公交公司员工在清理断线风筝

本报讯(记者 司勇 文/摄)11月9日15时40分许,公交公司员工在胜利桥西清理缠绕在电缆上的风筝。气象部门提醒,近期我市多大风天气,放风筝的市民最好暂停一段时间,以免引发事故。

汾河景区东西两岸是风筝爱好者聚集的地方,平时午后就有市民前来放风筝。记者发现,因为风大,风筝很容易飞得很高很远,风筝线拉扯得也很直。一位小伙子所放的风筝采用的是尼龙线,1600米长的尼龙线他放飞了800多米,在远处很难发现风筝线。小伙子说,因为风比较大,风筝在回收时会很难控制,所需的力量也比平时大了不少。

风筝线看似纤细柔软,但实际上大多由韧性很高的尼龙线制成,很难徒手拉扯断。在汾河西岸,一位放风筝的老师傅说,风筝线的种类繁多,有大力马、凯夫拉、轮胎线等,风力足够大的话,都可以把汽车的保险杠拉断。因此,大风天风筝一旦被放飞之后,所承受的空气流动力,会使风筝线有足够的力量支撑绷紧,此时的风筝线就犹如刀一样锋利,加之现在的风筝线多是以白色、灰色或半透明的为主,在光线下,几乎很难分辨得清,更像是一把隐形的刀。这时如果风筝线压得很低,就可能对行人造成伤害。“所以我一般在汾河两岸放风筝,这两天风大,市民遛弯的不多。”老师傅说。

市气象局工作人员提醒,近期我市多大风天气,市民放风筝还需谨慎。风筝线没有断时易对人群造成伤害,风筝线断了易对线缆及过往车辆造成伤害。

自查隐患 安全使用燃气

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 宁波)汲取近期其他省市燃气安全事故教训,太原天然气公司于11月9日发出安全提示,提醒广大居民在日常生活中学会自查隐患,安全使用燃气。

太原天然气公司专业人员提醒,燃气使用完毕,应当及时关闭好灶具开关、灶前阀,防止燃气泄漏,特别老人家庭更应该注意。

如需长时间外出(旅游、出差等),还需关闭表前阀。使用燃气时要开窗通风,保持空气流通,避免发生意外。

一定要使用符合国家标准的

燃气具,不合格的燃气具会因燃烧不充分而产生有害气体,极易造成室内人员中毒。

日常生活中,要注意检查连接灶具的胶管、接头,如发现老化、松动,应立即更换,并建议更换更为安全的管道燃气自闭阀和不锈钢波纹软管。

使用燃气时,人不要远离,防止因沸汤溢出或风吹引起灶具熄火引发漏气。

为了清洁方便,不少人喜欢在油烟机上贴一层塑料膜,并且定期更换。这种做法实际上有危险性,因为塑料膜属于易燃物,放

置在煤气灶上方,若出现紧急情况,容易引起灾难性后果。

家中燃气泄漏怎么办?专业人员支招,如果家中燃气泄漏,切记按照以下步骤操作:第一步立即打开门窗通风换气;第二步关闭燃气具开关和燃气表前阀,杜绝一切火源;第三步在室外安全地带拨打燃气公司服务电话报修。同时,发现燃气泄漏时,家中不可出现明火(打火机、火柴等),也不要打开任何电器(电灯、冰箱等)。不要按门铃,更不要打电话。因为这些举动都极易产生小火花,从而引发燃气爆炸。

古稀老人忘性大 要求找零闹“乌龙”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)在超市结账时如数付了款,却错记为收银员没找零,一名健忘的老大娘为此急得直抹眼泪。11月7日,庙前派出所民警调取公共视频,查明这是一起“乌龙”事件,老大娘也如释重负。

当天上午10时许,古稀老人王大娘在羊市街一家超市向庙前派出所报警求助称,结账后收银员不但没给她找零钱,还拒不承认多收了钱。民警赶到现场了解情况,王大娘抹着眼泪抱怨说,自己买了

20元钱的东西,结账时付给收银员一张百元钞票,对方却没给她找钱。收银员则很无奈,说自己只收了20元现金。

民警把争执不下的双方请到超市办公室,调看公共视频还原了真相。原来,王大娘结账时正在接打电话,随手递给收银员一张20元面值的人民币,拎着东西便离开了,很快又返回收银台要求找零,随即发生争执。

见状,王大娘如释重负,自责年纪大忘性也大了,向收银员连声道谢。

老人遭遇假警察 民警当面揭骗局

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)买来智能手机,添加“民警”微信,去银行汇款……我市一位老大娘遭遇假冒公检法电信诈骗时,对假警察深信不疑,一心要转账汇款。11月7日,杏花岭警方通报,巨轮派出所民警通过现场视频连线方式,戳穿了骗子的谎言。

11月4日中午12时许,一位老大娘来到巨轮派出所值班室求助。大娘说,前段时间,她接到一个自称是北京市公安局民警的电话,对方称她涉及到一些案件,需配合调查。因性质特殊,对方要求大娘别告诉任何人,还要添加大娘的微信。

由于大娘使用的不是智能手机,“北京民警”很热心地让大娘去买了一部新手机。互加微信后,对方要求大娘将存款汇入“安全账户”待查。以为这样就可以“花钱买平安”的大娘,马上赶到银行,可

汇款时却被银行员工拦下,告诉她极有可能遇到诈骗了。由于大娘坚持要汇款,银行员工只好建议她先到附近派出所咨询。

听完大娘讲述,民警立即做出判断:“这就是假冒公检法诈骗。犯罪分子以涉嫌违法犯罪、保密等理由,忽悠群众,达到骗钱目的。”令民警没想到的是,大娘仍对骗子深信不疑:“那个警察同志可热情、有礼貌了……肯定不是骗子。”

为让老人醒悟,民警当着她的面,与对方视频聊天。接通后,对方一看出现在眼前的是身穿警服的民警,便快速挂断了视频聊天,还把大娘“拉黑”。此时,大娘才幡然醒悟,明白遇到假警察了。

随后,民警结合近期实际案例,对大娘进行了反诈宣传。同时,民警还为她注册安装了“国家反诈中心”APP,并启动了预警功能。